Exercicios de Polinomios

Questoes

Questao 1: Uma empresa de tecnologia estd desenvolvendo um novo software
e espera que o numero de vendas V(x), em milhares de unidades, ao longo do
tempo x em meses, siga a equagdo V(x) = —222 4122 — 16. Determine em qual
més a empresa atingird o pico de vendas. Além disso, considere que nos meses
em que a empresa nao vende, ela ird a faléncia. Em qual més isso ocorrerd?

Questao 2: Calcule o valor numérico do polinémio P(z) = 22* — 2% — 322 +
x + 5 para T = i.

Questao 3: Dado o polinomio P(z) = 2® + kx? — 22 + 5, determine k
sabendo que P(2) = P(0).

Questao 4: Determine a soma dos coeficientes do polinémio P(z) = (622 —
4z +1)%

Questao 5: Determine o grau do polinémio P(x) = (a — 1)a® + (a +1)2% —
axr + a.

Questao 6: Uma criptografia usa polinomios para embaralhar mensagens.
A chave de decodificacdo é o polinémio P(x) = 23 — 7z + 6. As rafzes desse
polinémio sao a chave para decodificar a mensagem. Encontre essas raizes,
divida o polindmio e use a fatoracao resultante para decodificar a mensagem.

Questao 7: Determine a,b,c,d para que sejam idénticos os polinomios
Plz)=(a+2)23+(b—-12*+cx+3eQ(z) =az? + 2z —d+ 1.

Questao 8: Divida P(z) = % — 823 + 2222 — 242 + 8 por = — 2 utilizando
o método de Briot-Ruffini.

Questao 9: Determine o resto da divisdo de P(z) = 23 — 522 — 9z + 8 por
x+ 3.

Questao 10: Determine as condigoes sobre os coeficientes a e b para que o
polinémio 2% 4+ ax3 + bx? + 8x + 4 seja um quadrado perfeito.

Questao 11: Dado o polinémio P(z) = 2" + 2"t + .-+ 2+ 1, onde n é
um nimero inteiro positivo, calcule a soma dos coeficientes de P(x).

Questao 12: Discuta o grau do polindémio P(z) = (m—4)x3+(m?—16)x%+
(m + 4)x + 4 em fungdo do parametro m.

Questao 13: Determine o valor de p para que o polinémio 2x3 +5z2 —px+2
seja divisivel por x — 2.

Questao 14: Obtenha o quociente e o resto da divisao de P(x) = 22* —
323 — 222 + 62 — 3 por 2z — 1.



Questao 15: Determine a, b, c, d, e para que o polinémio P(z) = (a+7)x* —
bx3 — cx? — (d + 2)z + e — 6 seja identicamente nulo.

Questao 16: Determine o resto da divisao de P(z) = 200 + 2299 — 323 +
2x + 5 por 22 4+ x — 2.

Questao 17: Determine a condicdo entre a e b para que o polinémio z* +
ax® + bx? + 8z + 4 seja um quadrado perfeito.

Questao 18: Determine o resto da divisdo de P(x) = 2% — 223+ 322 —x +1
por T — 1.

Questao 19: Um climatologista usa o polinémio P(z) = 2® — 5z + 4 para
prever as temperaturas médias anuais ao longo dos préximos anos. Encontre as
raizes e verifique a divisao do polinémio.

Questao 20: Um fisico estd analisando uma equagao diferencial que modela
o movimento de uma particula em um campo de forca, resultando no polinémio
P(x) = 2° —52% +4x. Ele precisa encontrar as raizes para determinar os pontos
de equilibrio da particula.



Resolucoes

Questao 1:

1. Encontre as raizes da equagio V(z) = —2z? 4+ 12z — 16 = 0 usando
Bhaskara:

A =b* —dac = 122 — 4(—2)(—16) = 144 — 128 = 16

_—bEVA  -124V16 —12+4

v 24 4 4
As raizes sao:
—12+4 —-12—-4
T = T =2 e To = T =4

2. Calcule a média aritmética das raizes para encontrar o valor de x corre-
spondente ao pico de vendas:

IL’1+’£2 2+4
Tpico = 5 :T:3

Portanto, o pico de vendas ocorre no meés 3.

3. A empresa vai a faléncia quando V' (z) = 0, que ocorre nas raizes © = 2 e
x = 4. Assim, a empresa ira a faléncia nos meses 2 e 4.

Questao 2:
P(i) =2i* —i® - 3> +i+5

P@i)=2(1) = (=) =3(-1) +i+5=2+i+3+i+5=10+2i

Questao 3:
P(2)=8+4k—4+5=9+4k

P0)=5
944k=5 = 4k=-4 = k=-1
Questao 4:
P(z) = (62% — 42 + 1)? = 362" — 482> + 2827 — 8z + 1
A soma dos coeficientes é:
36 -48+28—-8+1=9

Questao 5:

e O grau do polinémio é 3 se a # 1.
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e O grau do polinémio é 2 se a =1 (o termo 2 se anula).



Questao 6:
Px)=2°-To+6=(z—1)(z—2)(z+3)

Raizes: z = 1,2, 3.
Questao T7:

a+2=0, b—1=a, c=2, 3=—-d+1

Solugao: a = —-2,b=—-1,c=2,d=-2.
Questao 8:
Usando Briot-Ruffini:
211 =8 22 =24 8
2 =12 20 —8
1 -6 10 -4 0

Quociente: z3 — 622 + 102z — 4.
Questao 9:
Resto = —37

Questao 10:
a=4,b=4
Questao 11: Para P(z) = 2" + 2" ' 4+ ---+ 2+ 1, a soma dos coeficientes
én+1.
Questao 12: O grau do polindomio P(z) = (m —4)z3 + (m? — 16)2% + (m +
4)x + 4 depende de m:

Grau = 3 se m # 4, Grau =1 se m = 4.
Questao 13: Para que 222 + 522 — pzx + 2 seja divisivel por z — 2:
p=19

Questao 14: Dividindo P(z) = 2z* — 32 — 222 4+ 62 — 3 por 2z — 1, obtemos
0 quociente:

3 1 3

— 3 _ 22, -2

Qx)==x 5% + 57~ 5

Resto: —%.
Questao 15: Para que o polindomio seja identicamente nulo:

a=-7b=0,c=0,d=—-2,e=6

Questao 16: O resto da divisdo de P(x) = 2190 + 2299 — 323 + 22 + 5 por
?+ar-26
R(x) = —6x + 13

Questao 17: Para que z* + ax® + bx? + 82 + 4 seja um quadrado perfeito:

a=4,b=14



Questao 18: O resto da divisdo de P(z) = 2* — 22® + 322 — 2+ 1 por x —i

R=—-1+i

Questao 19: Para o polinémio P(z) = 2% — 5z + 4:
Testando as raizes mais comuns, 1 e -1, vemos que 1 é raiz. Assim, dividindo
o polinémio por x — 1 encontramos um polinémio do segundo grau que podemos
resolver por Baskhara
Raizes:
r=12,-3

Resolucao da Questao 20

Dado o polinémio P(x) = z° — 523 + 4x, vamos encontrar suas rafzes para
determinar os pontos de equilibrio da particula. Primeiramente, colocamos x
em evidéncia, ja que ele aparece em todos os termos do polindémio:

P(x) = z(x* — 52* + 4)

Isso mostra que £ = 0 é uma raiz do polinémio.

Agora, precisamos resolver o polinémio restante z*—5x2+4. Para simplificar,
fazemos a substituicio y = 2, transformando o polinémio em uma equacio
quadrética em y:

Yy —5y+4=0

Podemos resolver essa equagao usando a féormula de Bhaskara:

A=0%—4dac=(-5)2—4(1)(4)=25-16=9

yifbi\/ﬁiE)i\/@iE)i?)

2a 2 2
As solugoes para y sao:
8 2
) ¢ "7y
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Como y = z~, isso nos dé as raizes:

=4 = =42
=1 = z=4+1
Portanto, as rafzes do polinémio P(x) = 2% — 523 + 4 sao:

z=0,%1,£2



